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Mësimi 2  
Çfarë qëllimesh duam të promovojmë?  
Nxënësit formojnë partitë politike                                                                                                                       

 

Kjo matricë përmbledh informacionin që i nevojitet një mësuesi për planifikimin dhe 

zhvillimin e mësimit.  

Trajnimi i kompetencave i referohet drejtpërdrejt EQD/EDNJ.  

Objektivi i mësimit tregon atë që nxënësit njohin dhe kuptojnë.  

Detyra e nxënësit, së bashku me metodën, formojnë bërthamën e procesit mësimor.                

Materialet në listën e plotë e mbështetin përgatitjen e mësimit.  

Koha në dispozicion na jep një udhëzues të përafërt për menaxhimin e kohës së mësuesit.  

 
Trajnimi i kompetencës     Pjesëmarrja: Negocimi – këmbëngulja e balancimit për qëllimet 

vetjake dhe njohja e qëllimeve të të tjerëve.  
 

Objektivat e të mësuarit     Partitë politike gjenerojnë pushtetin e nevojshëm për të 
promovuar qëllimet politike.  
Ata e bëjnë këtë duke bashkuar pikëpamjet dhe interesat e 

anëtarëve individualë, që nevojiten  për kompromise.  
 

Detyrat e nxënësve         Nxënësit negociojnë një agjendë të përbashkët të përparësive  
politike. Ata paraqesin profilet e tyre partiake në një event 
publiciteti.  
 

Materialet dhe burimet     Fletët e punës së  nxënësit 3.1-3.4. 
Materiale për mësuesit  3B. 
  

Metoda   Punë në grupe, prezantime plenare, leksion.  
 
Koha në dispozicion   

Faza 1: Nxënësit përcaktojnë profilet e partive të tyre.                                                           
15 min 
Faza 2: Event publiciteti: palët paraqesin profilet e tyre.                                                        
10 min  
Faza 3: Mësuesi prezanton konceptin konstruktivist të të mirës së 
përbashkët.              5 min                                                                    
 Faza 4: Nxënësit diskutojnë strategjitë e tyre të negociatave.                                               
10 min 

                                                  
 

Informacion  
Nxënësve u është dhënë shumica e mësimit për aktivitetet e tyre dhe duhet t’i përfundojnë ato 

brenda në një afati të ngjeshur kohor (Fletët e punës së  nxënësit  3.1).  
Mësuesi jep një leksion të shkurtër që i mundëson nxënësve një këndvështrim të ri  në përvojën e 

tyre aktuale. Mësuesi trajton shumë probleme që nxënësit tashmë i dinë dhe paraqet konceptet 
kyçe të këtij  kapitulli - diversitetin, pluralizmit, të mirën e përbashkët.  
Përmes këtij bashkëveprimi të të mësuarit konstruktivist, udhëzimit dhe një faze të re të mësuarit 

konstruktivist, konceptet bëhen të rëndësishme për nxënësit, sepse ato i ndihmojnë ata të kuptojnë 
situatën në të cilën janë.  
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Përshkrimi i mësimit  

Mësuesi i referohet rendit të ditës të mësimit (dhe prospektet nxënës 3.1). Partitë miratojë 
pozicionin e tyre në "peizazhin politik" - fjalë për fjalë duke marrë vendet e tyre atje - dhe të 
punojnë jashtë profileve të tyre. Eventi i publicitetit do t’i ndihmojë të gjithë për të përcaktuar 
pozicionin e tyre - në bashkëpunim apo në konfrontim me partitë e tjera.  

Faza 1: Nxënësit përcaktojnë profilet dhe agjendat    e partive të tyre  

Hapi 1.1: Nxënësit identifikojnë pozicionin e tyre në "peizazhin politik"  

Nxënësit që kanë grupuar deklaratat e tyre politike në mësimin e mëparshëm,  duhet të vendosin se ku 
do të pozicionohen në "peizazhin politik". Ata shënojnë pozicionin  me bankat dhe karriget e tyre. 
Pozicioni i tyre mund të jetë në një qoshe ose  kudo në mes. Në këtë mënyrë, hapësira ndërmjet palëve 
tregon, në një kuptim shumë të saktë, se cilat palë janë më afër apo në kundërshtim me njëri-tjetrin. Sa 
më afër që të jenë dy parti, aq më të mira janë shanset e tyre për të formuar një koalicion me qëllime të 
përbashkëta.  
Nxënësit të cilët kanë zgjedhur të mos bashkohen me ndonjë parti, mblidhen në një zonë të lirë, 

mundësisht në mes të dhomës. Ata ndajnë pikëpamjet e tyre. Nëse ata dëshirojnë, mësuesi 
bashkohet me ta si ndërmjetës. Ai nuk duhet t'i bindë ata që të bashkohen në ndonjë parti, por 
dëgjon pyetjet dhe kundërshtimet e tyre. Nxënësit vendosin nëse dhe si të marrin pjesë, jo mësuesi.  

Palët duhet të pranojnë anëtarë të rinj në çdo kohë, si në realitet. Nxënësit kanë gjithashtu të drejtë të 
largohen nga një parti.  

Hapi 2.2: Partitë përcaktojnë profilet e tyre  

Të udhëhequr nga Fletët e punës së  nxënësit  3.2 dhe 3.3, nxënësit punojnë jashtë profileve të 
partive të tyre. Mësuesi shikon dhe dëgjon, dhe ndërhyn vetëm nëse kërkohet mbështetja e tij ose 
në rast të problemeve serioze.  

Faza 2: Publiciteti - palët paraqesin profilet e tyre  

Ky është një   publicitet për partitë, jo për nxënës të veçantë. Kjo mund të justifikohet me sasinë e 
kufizuar të kohës në dispozicion. Partitë mbledhin pikëpamjet e individëve, që  shërben për të 
zvogëluar diversitetin e mendimeve individuale.  
Secila parti ka të njëjtën sasi të kohës - 2 ose 3 minuta, në varësi të numrit të përgjithshëm të partive. 
Mësuesi e bën të qartë këtë për nxënësit, ndërsa ata janë duke përgatitur prezantimin e tyre, dhe 
zbaton këtë rregull në mënyrë rigoroze - për arsye të dukshme të drejtësisë.  
Siç sugjerohet në Fletën e punës së  nxënësit  3.2, folësit mund të pritet që të apelojë ndaj nxënësve 
të cilët nuk e kanë bërë ende zgjedhjen e tyre. Së dyti, ata mund të bëjnë përpjekje për të konkurruar 
me partitë e tjera. Fletushkat apo posterët mund të mbështesin palët.  
Të gjithë nxënësit, qofshin anëtarë partie apo jo, mund të vendosin të bashkohen ose të lënë një parti 
pas publicitetit.  
Faza 3: Mësuesi jep  kontribut për reflektim: e  mira  e përbashkët  

Kjo e dhënë - një leksion i shkurtër i mbështetur edhe nga Fleta e punës së  nxënësit 3.4 - shërben 
për të lidhur eksperiencën e nxënësve me konceptet kyçe të diversitetit dhe pluralizmit. Duke futur 
leksionin në kontekstin e përvojës dhe bashkëveprimit që nxënësit kanë krijuar, ne kemi krijuar 
bashkëveprimin ndërmjet të mësuarit konstruktivist dhe msimdhënies sistematike.  

Materialet për mësuesit 3B  japin  një projekt-skicë për leksionin.  

Nxënësit mund të kërkojë sqarime të mëtejshme nëse është e nevojshme. Përndryshe nuk ka nevojë 
për diskutim, meqenëse nxënësit mund të mendojnë për këtë problem në veprimtarinë e tyre të 
mëtejshme.  
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Faza 4: Partitë përgatisin strategjitë e tyre të negociatave  

Mësuesi i referohet planit (dhe Fletës së punës së  nxënësit  3.1). Në mësimin e ardhshëm, palët 
kanë mundësi për të negociuar me njëri-tjetrin. A do munden ato të formojnë një aleancë, një 
koalicion? Do të zhvillohet një   tryezë e rrumbullakët për t’i dhënë të gjitha palëve dhe nxënësve të 
veçantë mundësinë për të negociuar idetë e tyre për të mirën e përbashkët. Në fazën e fundit të këtij 
mësimi, nxënësit mund të përgatisin strategjitë e tyre për negociatat.  

-  Cilat qëllime do të kenë përparësi?  

-  Cilat parti ose palë do të duan të përballen në raundin e parë të bisedimeve dypalëshe? 

-  Sa delegacionet do ngrejë partia?  

Nxënësit rifillojnë diskutimet e tyre të brendshme në partitë e tyre. Ata punojnë më vete, 
përveç  rasteve kur është e nevojshme mbështetja e mësuesit.   
 

  


